IX.2 Linearni zobrazeni
Definice. Necht U a V' jsou vektorové prostory nad (tymz) K. Zobrazeni
L: U — V se nagyva linearni, jestlize plati:
(i) Yuy,u2 € U: L(uy + ug) = L(uy) + L(uz),
(ii) Va € KVu € U: L(au) = aL(u).
Definice. Necht U a V jsou vektorové prostory nad K, L: U — V necht
je linedrni zobrazeni. Jadrem linedrniho zobrazeni L nazveme mnozinu

Ker(L) ={u € U: L(u) = o}.

Symbolem Im(L) zna¢ime obor hodnot zobrazeni L.

Véta 5. Necht U aV jsou vektorové prostory nad K, L: U — V necht
je linearni zobrazeni. Potom plati:

(i) Mnozina Ker(L) je vektorovym podprostorem U.

(ii)) Mnozina Im(L) je vektorovym podprostorem V.

(iii) dim U = dim Ker(L) + dim Im(L).

Véta 6. Necht U aV jsou vektorové prostory nad K, L: U — V necht
je linedarni zobrazeni a b € V. Jestlize oy € U je feSeni rovnice L(x) = b,
pak mnozina vSech reseni ma tvar

{xo +w: w e Ker(L)}.

Dusledek. Linedrni zobrazeni L je prosté, pravé kdyz Ker(L) = {o}.
Véta 7. Jeli A e M(mxn),be M(mx1) ax®e M(nx 1) fesi
soustavu rovnic Ax = b, pak mnozina vSech reseni této soustavy ma tvar

{x° 4+ w: Aw = o}.

Poznamka. Definujme L(z) = Az pro @ € M(n x 1). Pak soustava
Az = bma fedeni, pravé kdyz b € Im(L), a Im(L) je podprostor M (mx1)
generovany sloupci matice A.



